# 伊朗驻叙使馆遭以色列导弹袭击

伊斯兰革命卫队7名成员死亡,其中包括两名高级指挥官





被炸毁的建筑 新华社发

伊朗1日谴责以色列当天用导弹袭击伊朗驻叙利亚大使 馆领事部门建筑,称伊朗保留反制权利。伊朗伊斯兰革命卫队 证实7名成员死于空袭,其中包括两名高级指挥官。

俄罗斯和沙特阿拉伯等多国谴责袭击。以色列尚未就此 公开回应。美国官员说,美方已告知伊朗方面,美方"没参与" 且事先"不知情"。

## 叙利亚 遇袭建筑被完全炸毁

叙首都大马士革1日晚高峰时 传出巨大爆炸声。叙利亚军方说, 当天17时左右,以色列从其占领 的戈兰高地方向对伊朗大使馆领 事部门建筑发动导弹袭击。按路 透社说法,这是以色列首次对伊朗 驻叙大使馆建筑发起打击。

遇袭建筑紧邻伊朗驻叙大使 馆主楼。互联网流传的图片显 示,遇袭建筑被完全炸毁,现场冒

伊朗伊斯兰革命卫队证实,7 名成员丧生,包括高级指挥官穆 罕默德-礼萨·扎赫迪及其副手哈 迪·哈吉·拉黑米。设在英国的 "叙利亚人权观察组织"说,扎赫 迪担任过伊朗伊斯兰革命卫队下 属"圣城旅"在巴勒斯坦、叙利亚 和黎巴嫩行动的领导人。

伊朗驻叙利亚大使馆新闻处 一名工作人员对新华社记者说, 袭击发生时,包括多名伊朗军事 顾问在内的受邀人员正在楼里准 备参加开斋宴。

叙利亚阿拉伯通讯社援引叙 军方消息报道,叙利亚防空系统响 应,摧毁部分来袭导弹。一些附近 居民告诉德新社记者,爆炸声引发 恐慌,街头很快聚集大量民众。

## 伊朗 以成地区安全"重大威胁"

伊朗驻叙大使侯寨因,阿克 巴里说,遭袭建筑为伊朗驻叙大 使馆领事部门建筑,被以军发射 的6枚导弹击中。他本人的官邸 也在该建筑内,不过袭击发生时, 他正在旁边使馆内办公。阿克巴 里强烈谴责以色列,称这次袭击 "不会没有回应"。

伊朗外交部发言人纳赛尔: 卡纳尼说,袭击严重违反《维也纳 外交关系公约》,国际社会和联合 国应以最强烈的措辞谴责这一行 为,并应对"侵略者"采取必要措 施。伊朗保留对袭击采取反制措

叙利亚外长费萨尔·梅克达德 在袭击发生后到访伊朗大使馆。 据伊朗外交部声明,双方强烈谴责 以色列"野蛮"空袭。伊朗外长侯 赛因•阿米尔-阿卜杜拉希扬说,以 军在巴勒斯坦加沙地带的战事中 不断受挫,加之未能实现"野心勃 勃的目标",以色列总理本雅明,内 塔尼亚胡"彻底心理失衡"。

伊朗常驻联合国代表团谴责 以色列袭击公然违反《联合国宪 章》和国际法,是对地区和平与安

全的"重大威胁",伊朗要求联合 国安全理事会召开会议,对以色 列予以谴责。伊朗保留"果断回

伊朗总统莱希2日谴责袭击, 称伊朗"不会没有回应"。

## 俄罗斯 以色列行动不可接受

对这类袭击,以色列官方往 往既不承认也不否认。美国《纽 约时报》以4名不愿公开姓名的 以色列官员为消息源报道,这一 袭击为以色列发动。

以色列国防军前情报主管塔 米尔·海曼称,伊朗看似为其涉及 针对以色列的袭击"付出了代 价",这是2020年1月"圣城旅" 指挥官卡西姆·苏莱曼尼在伊拉 克遭美军无人机袭杀以来,最为 重要的"定点清除"行动之一

俄罗斯外交部谴责最新袭 击,称"以色列这类侵略性行动是 断然不能接受的",敦促以色列停 止在叙利亚等邻国领土上的煽动 性军事行动。

伊拉克、约旦、阿曼、巴基斯 坦、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国和 沙特等国也谴责袭击。黎巴嫩真 主党2日警告,以色列将为其罪 行付出代价。巴勒斯坦伊斯兰抵 抗运动(哈马斯)以"最强烈措辞" 谴责袭击,称这是地区紧张局势 的一次"危险升级"。

#### 美国 "没参与"且事先"不知情"

据俄罗斯卫星通讯社报道, 伊朗外交部召见瑞士驻伊朗使馆 官员,经由后者向美国政府传递 重要信息,即美国作为以色列的 支持者,必须承担责任。

美国与伊朗处于断交状态, 位于德黑兰的瑞士大使馆充当美 国利益代表处。

美国阿克西奥斯新闻网站援 引美国官员的话报道,美方已告 知伊朗方面,美方"没参与"且事 先"不知情"

本轮巴以冲突爆发以来,黎巴 嫩真主党策应哈马斯,黎以边境持 续交火。华盛顿智库战略与国际 问题研究中心中东问题专家约恩: 阿尔特曼认为,以色列可能视类似 的军事行动为"遏制手段"

在美国智库外交关系协会分 析师史蒂文·库克看来,地区局势 可能升级,伊朗驻叙大使馆领事 建筑遇袭后,美国在中东地区的 军事存在恐怕会再次成为袭击目

据新华社



4月1日,在叙利亚首都大马士革,救援人员在袭击现场进行救援

# 国际观察

# 地区安全局势 被推向更危险境地

近年来,以色列军队以打击伊 朗军事设施为由频繁空袭叙境内 目标,这是伊朗驻叙大使馆首次遭 到空袭。分析人士认为,在新一轮 巴以冲突影响不断外溢、地区局势 紧张的背景下,此次袭击意味着伊 以对抗的进一步升级,地区局势将 被推向更危险的境地。

2011年叙利亚危机爆发以 来,以军不时以打击伊朗军事设 施为由空袭叙境内目标。叙伊双 方均否认伊朗在叙境内驻军,表 示伊方只是应叙政府邀请派出军 事顾问。去年10月新一轮巴以 冲突爆发后,以色列对叙境内目 标的空袭更加频繁

叙利亚国际问题专家穆罕默 德·奥马里认为,以色列对伊朗使 馆建筑的袭击违反国际法,跨过 了"红线",地区局势正朝着危险 的方向发展。

叙利亚政治分析人士乌萨 玛·达努拉认为,此次袭击意味着 以色列的地区军事行动"前所未 有的升级",表明以色列为了转移 外界对加沙战事的关注,不惜"发 动新的战争"

国际危机研究组织伊朗项目 主任阿里·瓦埃兹说,外界近年来 多以"影子战争"形容以色列和伊 朗的紧张关系,而此次袭击表明 双方冲突正进一步公开化。

上海外国语大学中东研究所 教授丁隆认为,以色列此举有三重 考量,一是要报复其认定的"伊朗 代理人"对以方目标的袭击;二是 要削弱伊朗在叙利亚的组织协调 网络;三是想把伊朗"拖下水",扩 大战争规模,转移外界对加沙战事 的关注,缓解来自国内的压力。

分析人士认为,袭击将把地 区局势推向更危险的境地,黎巴 嫩真主党、也门胡塞武装与以色 列之间的冲突料将加剧,加沙战 事平息难度将变得更大。

奥马里指出,伊朗和以色列爆 发直接冲突的风险上升,伊朗方面 可能对以色列进行直接的军事回 应,同时还可能袭击美国位于叙利 亚东部的军事设施。

# 相关新闻

# 以色列在加沙炸死多名外国援助人员



空袭过后,巴勒斯坦人查看被毁的汽车 新华社发

"世界中央厨房"创始人、华 盛顿名厨何塞·安德烈斯证实, 这一慈善组织多名工作人员1日 晚在加沙地带中部死于以色列空 袭。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动 (哈马斯)早些时候说,死者国籍 包括英国、澳大利亚和波兰。

世界中央厨房近期配合美国 和以色列,经海路向加沙地带北 部运送援助物资。白宫对这次空 袭"深感困惑"。以色列军方说, 正在调查这一"悲剧性事件"

安德烈斯在社交媒体X上写 ,世界中央厨房"在以色列国 防军对加沙的空袭中失去多个兄 弟姐妹。我的心碎了,我为他们 的家人朋友和我们世界中央厨房 大家庭而悲痛"

按照世界中央厨房X账户的 说法,那些员工在加沙地带开展 云送食物的人首主 \(\negle\) 据助活动 "人道主义援助人员和平民绝不 应该成为打击目标,绝不"

加沙地带卫生部门说,以军 空袭击中世界中央厨房工作人员 乘坐的一辆汽车,炸死4名外国 援助人员及巴勒斯坦籍司机兼翻

哈马斯在一份声明中说,遇 难外国援助人员除了英国人、澳 大利亚人和波兰人,第四人国籍 不详。据卡塔尔半岛电视台报 道,第四名死者是爱尔兰人

美联社提到,就在空袭发生 几小时前,世界中央厨房运送的 新一批食品等援助物资运抵加沙 地带,大约400吨。巴勒斯坦红 新月会医护人员马哈茂德·萨比 特说,援助人员当天在加沙北部 协调分发新运抵物资事宜,遇袭 时,所在车队一共三辆小汽车, 刚驶出加沙北部,准备返回加沙 南部城市拉法

据新华社

# ▶ 天天出彩

# 体彩排列3(24083期)

中奖号码:232 投注方式 本地中奖注数 1040元 奖等 346元 1283注 1855注 173元 特等奖 组选6 0注

## 体彩排列5(24083期)

## 中奖号码:23219

中奖注数 -等奖 142注

## 体彩7位数(24047期)

每注奖金 中奖号码:5657305 本地中奖注数

0注

## 体彩7星彩(24036期)

0注

中奖号码:175529+8 每注奖金 奖等 中奖注数 100000元 — 等奖

每注奖额 0元

每注奖额

0元